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ACTA DE CONSTITUCIÓ DE L'AJUNTAMENT 

DE 17 DE JUNY DE 2023 

 

Hora: 12.00 h  

Lloc: sala de sessions plenàries de l'Ajuntament de Museros 

Sessió 1: extraordinària constitutiva 

Convocatòria: primera 

 

El 17 de juny, a la sala de sessions plenàries de l’Ajuntament de Museros, a les 

12.00 h, d’acord amb el que disposen els articles 195 i 196 de la Llei orgànica 

5/1985, de 19 de juny, del règim electoral general, i amb l'article 37 del Reglament 

d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, aprovat per Reial 

decret 2568/1986, de 28 de novembre, i a aquest efecte per procedir a la constitució 

del nou Ajuntament de Museros, i vists els resultats de les eleccions municipals de 

28 de maig de 2023, per a la renovació de la totalitat dels membres de les 

corporacions locals, es reuneixen els regidors i les regidores electes enumerats a 

continuació. 

 

Regidors i regidores electes assistents: 

Cristina Civera Balaguer 

Vicente Pérez Costa 

Juan José Carrión Rubio 

Agustín Muedra Jornet  

Laura Brisa Alfonso 

Irene Guedes Fernández 

Manuel Moreno Comes 

Ana Alcover Torres 

María Sánchez Martín 

Manuel Carlos de la Huerga Aliño 

Víctor Xercavins Garcia 
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Rubèn Ferrer Gómez 

Beatriz Sánchez Botello    

  

Cap dels regidors o de les regidores han excusat la seua no assistència. 

 

La corporació està assistida per la secretària de l’Ajuntament de Museros, que dona 

fe de l'acte, i per l'interventor d'aquest. 

 

 

FORMACIÓ DE LA MESA D'EDAT 

 

A continuació, la secretària general de la corporació, una vegada declarada oberta la 

sessió, dona lectura a l'article 195 de Llei orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim 

electoral general i d’acord amb el que disposa aquest article, es procedeix a 

constituir la mesa d'edat. 

  

Per a això, la secretària crida cada regidor o regidora electe, per tal d'acreditar la 

seua personalitat. 

  

La mesa d'edat queda integrada per: 

 

JUAN JOSÉ CARRIÓN RUBIO Regidor electe de més edat 

IRENE GUEDES FERNÁNDEZ Regidora electa de menys edat 

 

   

 

COMPROVACIONS PRÈVIES A LA CONSTITUCIÓ DE L'AJUNTAMENT 

  

Una vegada constituïda la mesa d'edat, i en haver-se pres les mesures necessàries 

com disposa l'article 36.2 del Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic 

de les entitats locals, aprovat pel Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, 
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s'informa que tant la secretària com l’interventor han posat a la disposició dels 

regidors i de les regidores electes la documentació pel que fa als justificants de les 

existències en metàl·lic i valors propis de la corporació depositats a la caixa 

municipal i entitats bancàries, i igualment, la documentació sobre l'inventari de béns 

de la corporació. 

  

A continuació, el secretari de la mesa procedeix a donar lectura de totes les 

credencials que li han sigut entregades acreditatives de la personalitat dels regidors i 

de les regidores electes, es procedeix a la comprovació d'aquestes, i cada regidor o 

regidora electa acredita la seua personalitat. 

  

Tot seguit, es comprova que tots els regidors i regidores electes han formulat les 

declaracions indicades en l'article 75.7 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de 

les bases del règim local, i el president de la mesa d'edat convida els regidors i les 

regidores electes perquè exposen si els afecta alguna causa d'incompatibilitat 

sobrevinguda amb posterioritat a la seua declaració, i  que per part d'ells no hi haja 

cap manifestació. 

  

Tenint en compte que es compleix l'exigència de l'article 195.4 de la Llei orgànica 

5/1985, de 19 de juny, del règim electoral general, i l’article 37.4 del Reglament 

d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, i que concorren a 

aquesta sessió la majoria absoluta de regidors i regidores electes, es procedeix al 

compliment del requisit legal previst en l'article 108.8 de la Llei orgànica 5/1985, de 

19 de juny, del règim electoral general de prestar jurament o promesa. 

 

 

ACTE DE JURAMENT O PROMESA 

 

Després de la lectura de la secretària de l'Ajuntament de l'article 108.8 de la Llei 

orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim electoral general, pel que fa a la presa de 

C
ód

. V
al

id
ac

ió
n:

 6
G

73
9S

G
TH

AJ
53

H
YA

D
TN

PA
LR

EM
 

Ve
rif

ic
ac

ió
n:

 h
ttp

s:
//m

us
er

os
.s

ed
el

ec
tro

ni
ca

.e
s/

 
D

oc
um

en
to

 fi
rm

ad
o 

el
ec

tró
ni

ca
m

en
te

 d
es

de
 la

 p
la

ta
fo

rm
a 

es
Pu

bl
ic

o 
G

es
tio

na
 | 

Pá
gi

na
 3

 d
e 

8 



 
AJUNTAMENT DE MUSEROS 
CIF P4617900H 
Plaça del Castell, 1 
46136 Museros (València) 
Tel. 96 144 16 80 – Fax 96 144 48 30 
www.museros.org 
https://museros.sedelectronica.es 
  

possessió dels regidors electes, es procedeix a nomenar tots els regidors i regidores 

electes, a l'efecte de prestació del jurament o promesa. 

  

A continuació, la secretària general de la corporació procedeix a nomenar cadascun 

dels regidors i de les regidores, i llig la fórmula personalment a cadascun d'ells,  i 

d’elles en manifestar-se de la manera següent: 

 

REGIDOR ELECTE O REGIDORA ELECTA PARTIT POLÍTIC JURA/PROMET 

Cristina Civera Balaguer PSOE Promet 

Vicent Pérez Costa PSOE Promet 

Juan José Carrión Rubio PSOE Promet 

Agustín Muedra Jornet  PSOE Promet 

Laura Brisa Alfonso PSOE Jure 

Irene Guedes Fernández PSOE Promet 

Els regidors i les regidores del PSOE utilitzen la següent fórmula prevista en el Reial decret 

707/1979, de 5 d'abril, regulador de la fórmula per a presa de possessió de càrrecs o funcions 

públiques:  

“Jure (o promet) per la meua consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec de 

regidor, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l'Estat 

i de l'Estatut d'Autonomia de la Comunitat Valenciana”. 

Manuel Moreno Comes PP Jure 

Ana Alcover Torres PP Jure 

María Sánchez Martín PP Jure 

Manuel Carlos de la Huerga Aliño PP Jure 

Els regidors i les regidores del PP utilitzen la següent fórmula prevista en el Reial decret 707/1979, 

de 5 d'abril, regulador de la fórmula per a presa de possessió de càrrecs o funcions públiques:  

“Jure per la meua consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor, amb 

lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l'Estat i de l'Estatut 

d'Autonomia de la Comunitat Valenciana”. 

Víctor Xercavins Garcia ACORD PER GUANYAR Promet 

Rubèn Ferrer Gómez ACORD PER GUANYAR Promet 

Víctor Xercavins: “Promet, per la meua consciència i honor, complir fidelment les obligacions del 

càrrec de regidor, amb lleialtat al rei, i guardar i fer guardar la Constitució i el nostre Estatut 

d'Autonomia com a normes fonamentals de l'estat i del nostre país perquè així ho mana la llei, 

igualment també promet treballar per a evitar reculades en els drets lingüístics i els avanços socials 
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aconseguits per la llicència dels valencians”. 

Rubén Ferrer Gómez: “Promet, per la meua consciència i honor, complir amb les obligacions del càrrec 

de regidor de l'Ajuntament de Museros, i perquè així ho mana la Llei amb lleialtat al Rei, i complir i fer 

complir la Constitució i l'estatut d'autonomia del nostre país”.  

 

Beatriz Sánchez Botello EUPV-PODEM:UNIDES Promet 

“Promet per la meua consciència i honor, complir fidelment amb les obligacions del càrrec de 

regidora, pel poble de Museros i per la democràcia i, per impositiu legal guardar lleialtat al Cap de 

l'Estat i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l'Estat”. 

 

Una vegada complit el que disposa l'article 195 de la Llei orgànica 5/1985, de 19 de 

juny, del règim electoral general, a les 12.18 h, el president de la mesa declara 

constituït l'Ajuntament de Museros després de les eleccions municipals portades a 

terme el dia 28 de maig de 2023. 

 

ELECCIÓ DE L'ALCALDE/SA 

 

Posteriorment, la secretària general de l'Ajuntament procedeix a la lectura de l'article 

196 de la Llei orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim electoral general i a l'elecció 

de l'alcalde president o de l’alcaldessa presidenta de la corporació: 

 

“Article 196 

En la mateixa sessió de constitució de la corporació, es procedeix a l'elecció de 

l'alcalde o de l’alcaldessa, d'acord amb el procediment següent: 

a) Poden ser candidats o candidates tots els regidors i regidores que encapçalen 

les seus llistes corresponents. 

b) Si algun d'ells o d’elles obté la majoria absoluta dels vots dels regidors i 

regidores i és proclamat o proclamada electe. 

c) Si cap d'ells o d’elles obté aquesta majoria és proclamat alcalde o alcaldessa el 

regidor o la regidora que encapçale la llista que haja obtingut major nombre de 

vots populars en el municipi corresponent. En cas d'empat es resoldrà per sorteig. 
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Als municipis compresos entre 100 i 250 habitants poden ser candidats a alcalde tots 

els regidors i regidores, si algun dels candidats o candidates obté la majoria absoluta 

dels vots dels regidors o de les regidores és proclamat o proclamada electa; si cap 

obtinguera aquesta majoria, serà proclamat alcalde o alcaldessa el regidor o la 

regidora que haguera obtingut més vots populars en les eleccions de regidors”. 

  

a) Proclamació de candidats o candidates a l'alcaldia. 

  

Després d'això, el president de la mesa d'edat, pregunta als regidors i a les regidores 

que encapçalen les llistes, si mantenen la seua candidatura a alcalde o alcaldessa o 

la retiren, i es manifesten en el següent sentit: 

NOM PARTIT POLÍTIC 

CRISTINA CIVERA BALAGUER        PSOE 

MANUEL MORENO COMES      PP 

VICTOR XERCAVINS I GARCIA       ACORD PER GUANYAR 

BEATRIZ SÁNCHEZ BOTELLO       EUPV-PODEM UNIDES 

 

 

A continuació es procedeix a proclamar candidats a l'alcaldia de l'Ajuntament. 

  

b) Elecció del sistema de votació. 

  

Després de la proclamació de candidats i candidates, el president de la mesa 

convida els regidors i regidores electes a elegir el sistema de votació (article 101 del 

Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, aprovat 

per Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre) per a elegir l'alcalde o l’alcaldessa. 

  

Elegit el sistema de votació secreta, es facilita, a cada elector o electora, una 

papereta en la qual figuren els noms i cognoms dels candidats a l'alcaldia, tot 

indicant que hauran de marcar amb una X el candidat o la candidata al qual 

concedeixen el seu vot. 
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Es procedeix a continuació a la votació secreta pels. regidors i regidores que són  

cridats o cridades pel president de la mesa d'edat i depositen el seu vot en una urna 

preparada a aquest efecte, els integrants de la mesa d'edat són els últims a 

depositar els seus vots. 

  

Acabada la votació, es procedeix a l'escrutini dels vots emesos que són llegits en 

veu alta pel president de la mesa d'edat, amb el resultat següent: 

 

Vots emesos 13 

Vots vàlids 13 

Vots en blanc 0 

Vots nuls 0 

  

Les paperetes vàlides es distribueixen de la manera següent: 

 

En conseqüència, i vist el resultat de la votació, en ser el nombre de regidors i 

regidores de 13, i la majoria absoluta de 7, el president de la mesa d'edat procedeix, 

a les 12.27 h, a proclamar alcaldessa-presidenta de la corporació Cristina Civera 

Balaguer cap de llista del partit polític PSOE. 

  

 

PRESA DE POSSESSIÓ 

  

A continuació, d’acord amb l'article 18 del TRRL i amb l’article 40.2 del Reglament 

d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals aprovat pel Reial 

decret 2568/1986, de 28 de novembre, el secretari procedeix a donar lectura a la 

CANDIDAT PARTIT POLÍTIC NÚM. VOTS 

CRISTINA CIVERA I BALAGUER        PSOE 7 

MANUEL MORENO COMES      PP 4 

VÍCTOR XERCAVINS I GARCIA       ACORD PER GUANYAR 2 

BEATRIZ SÁNCHEZ BOTELLO       EUPV-PODEM UNIDES 0 
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fórmula d'acatament a la Constitució, d’acord amb el literal següent: “Jure (o promet) 

per la meua consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec 

d'alcaldessa presidenta de l’Excm. Ajuntament, amb lleialtat al rei, i guardar i fer 

guardar la Constitució com a norma fonamental de l'Estat”. 

  

Tot seguit, l'alcaldessa es manifesta de la manera següent: promet. 

  

Realitzada la promesa i vista la proposta del president de la mesa, la secretària de la 

corporació li fa lliurament de la vara de comandament Cristina Civera Balaguer 

passa a ocupar la presidència de la sala i es dissol la mesa d'edat. 

  

A continuació, l'alcaldessa presidenta cedeix el torn de paraula als representants de 

les diferents forces amb representació en la corporació municipal, i en últim lloc, pren 

la paraula i dirigeix unes paraules d'agraïment als senyors regidors i regidores.  

  

Seguidament, l'alcaldessa presidenta alça la sessió a les 12.43 h, de la qual cosa 

com a secretària done fe. 

 

Museros, amb data al marge 

Document firmat electrònicament 
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